

战神

乌姆蒂蒂再现98传奇

北京时间昨日凌晨，法国队1比0小胜比利时，率先拿到俄罗斯世界杯决赛门票，为球队建功的并非豪华中前场的一员，而是横空出世的中后卫萨穆埃尔·乌姆蒂蒂。

与比利时队的这场半决赛，堪称法国队本届世界杯最为艰难的一役。

在锋线吉鲁哑火，姆巴佩、格列兹曼被重点盯防的局面下，乌姆蒂蒂在下半场的一次角球进攻中如神兵天降，头球建功。

凭借这颗进球，时隔12年，法国队再次闯入世界杯决赛，而由中后卫在半决赛上攻入制胜球，则仿佛让人“梦回98”。

1998年，一位叫图拉姆的法国中后卫，在与克罗地亚的半决赛上主宰了球队命运，在球队一球落后的局面下独中两元，帮助法国队闯入决赛，并最终在本土赢得球队的首个世界杯冠军。

此番，神兵天降的是乌姆蒂蒂。

25年前，乌姆蒂蒂出生于喀麦隆的雅温德，两岁就随父母移民法国。在法国队多达18人的“移民军团”中，乌姆蒂蒂是极少数出生在海外的一代移民。

正是足球，让这个非洲小子迅速融入全新环境。乌姆蒂蒂8岁就进入了里昂的青训系统，起初，他的场上位置是中锋，但随后渐渐成长为一名全能后卫，可以胜任中卫和左后卫等多个位置。

在球场上有种天然自在的乌姆蒂蒂2011年被提拔进了一线队，2012年就首发登场并很快站稳脚跟，5个赛季共为球队出场131次。2016年，他以2500万欧元的价格转会西甲豪门巴塞罗那。

身高只有1米81的乌姆蒂蒂在

中后卫这个位置上算不上条件突出，却有着出众的身体素质、预判能力和精准传球的能力。巴塞罗那俱乐部如此评价法国人，“乌姆蒂蒂仿佛球场上无所不能的存在，他能给对方前锋持续带来麻烦。他动作敏捷，制空能力强，对于防守有着极高的天赋。虽然现在乌姆蒂蒂只有24岁，但他已被认为是世界足坛最好的中卫之一。”

在世界杯开幕之前，巴塞罗那与乌姆蒂蒂完成了续约。5年的长约、优渥的待遇，也可以让他在球场上安心为法国队效力。

值得一提的是，喀麦隆足协一度非常看重前途无量的乌姆蒂蒂，传奇球星罗杰·米拉和埃托奥都曾出面邀请乌姆蒂蒂代表喀麦隆队参加国际比赛，但未能成功。

乌姆蒂蒂在2016年随法国队征战欧洲杯，并在与冰岛队的比赛中首发出场，完成了国家队“首秀”，也彻底破灭了喀麦隆足协的幻想。

不过，乌姆蒂蒂的首次世界杯之旅算不上顺畅，首场对阵澳大利亚队的比赛，他竟用一次禁区内匪夷所思的手球，送给了对方一记点球。赛后，乌姆蒂蒂的手球画面也一度被网友“恶搞”，并被戏称为向马拉多纳的“上帝之手”致敬。

半决赛前，乌姆蒂蒂因为膝伤出战成疑，好在及时伤愈，并终于在这场比赛中出演了关键角色。



乌姆蒂蒂在比赛中庆祝进球。



神话

背景

11日，法国队击败了比利时队杀入世界杯决赛，但在这场胜利的背后，法国队也遭遇了对手和球迷的吐槽，尤其是法国小将姆巴佩的拖延时间，更是让其成为众矢之的。

他们说

网友“逆水寒”：在大巴黎和内马尔踢了一年，姆巴佩看来“学坏”了。

网友“大力士”：姆巴佩幸亏遇上的是比利时队，

要是德容和佩佩在场上，他可能活不过五分钟。

网友“海扁王”：像法国这样视冠军为最终目标的队伍，场场不容有失，姆巴佩为了球队的利益也不择手段。

网友“吃着大萝卜”：我凭着一双慧眼，透过姆巴佩浑身是戏的卓越演技，却看到了比利时球员们的好脾气。

网友“琢磨人生”：大家还是更喜欢球品人品俱佳的球员，这是不争的事实。裁判也不喜欢“太聪明”的球员，他们会觉得被愚弄，留下不好的印象，会特别盯着你。少年成名，需要更加谨慎谦虚，才能走得更远更

好。

网友“见笑了”：你可以说“为了胜利付出一切”，但你可以更光荣更有尊严的赢下比赛。既然是合理运用规则，谈不上对错，但相信和我一样许多人不会继续成为你姆巴佩的粉丝了。

网友“玩玩鞋疯了”：伟大的名字之所以成为伟大，不仅仅是因为他们拥有胜利的果实，更是因为他们的人格魅力。如果姆巴佩希望成为如自己的偶像罗纳尔多那样不朽的人物，那么19岁的他就变得如此“油腻”，决然不是一个好的选择。